Wakacje w gorach

wakacjach w gorach. Zwiedzili migdzy innymi
Szklarskg Porebe, gdzie uczestniczyli w obchodach 110.
rocznicy powstania Kolei Izerskiej.

Szrenice, ktory ma szescioosobowe krzesetka. Trase
2393 m narciarze pokonuja teraz w zaledwie osiem i pot
minuty. To czterokrotnie krocej niz dotychczasowy
wjazd na Szrenicg.

1. W ktérym roku powstata Kolej Izerska?

Tekst do zadan od 1. do 3.

W lipcu 2012 roku panstwo Jezierscy byli na

Panstwo Jezierscy widzieli takze nowy wyciag na

A. w 1802 B. w 1892 C. w1902 D. w1912

Z jaka $rednig predkosciag wjezdza nowy wyciag na Szrenicg?

A. mniejszg niz 4 m C. wieksza niz 4 m , ale mniejszg niz 5 m
S S S
B.4M D. wigkszg niz 5 m
S S

Ile minut wjezdzali narciarze poprzednim wyciggiem?

A. 2% min B. 17 min C. 32% min D. 34 min

4. Narciarz zjezdza ze stoku ze $rednig predkoscig 40 kTm Ile czasu zajmie mu przejechanie

800 m?
A. 2 min B.2s C.1min12s D.50s
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Tekst do zadan 5. i 6.

Podczas pobytu w Szklarskiej Porgbie panstwo Jezierscy czesto chodzili po goérach. Korzystali
Z mapy, na ktorej podane byly orientacyjne czasy przejs¢ miedzy poszczegdlnymi punktami, nazwy

tych miejsc i ich wysokoséci wyrazone w metrach n.p.m. W sobote wybrali si¢ na wycieczke od
Wodospadu Kamienczyka przez Hale Szrenicka na Szrenicg. Z Hali Szrenickiej na Szrenice szli
najkrotsza z zaznaczonych na mapie tras.
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Ile czasu panstwo Jezierscy szli na Szrenice, jesli okazato si¢, ze dojscie zajgto im 0 15 minut
krocej, niz wynikato to z mapy?

A. 1h 25 min B.1,5h C.1h45min D. 1h 35 min

Jaka roznice wysokosci pokonali podczas tej wycieczki?
A.172m B.587 m C.635m D. 172 km

W drodze powrotnej w schronisku na Hali Szrenickiej kupili trzy herbaty i jedng zupg, za co
zaplacili w sumie 27 zt. Herbata kosztowata 5 zt. Za pomocg ktérego rownania mozna
obliczy¢, ile kosztowata zupa?

A.3-5+x=27 B.3-(5+x)=27 C.3-x+5=27 D.3+5-x=27
Szlak, ktorym szli innego dnia, prowadzit przy starym debie. Srednio w ciggu godziny

przechodzi tamtedy 12 turystow. Ilu $rednio turystow przechodzi przy starym debie migdzy
godzing 11.15 a 13.20?

A. 24 B. 25 C.26 D. 27

Panstwo Jezierscy zamieszkali w czteroosobowym pokoju, ktérego numer jest najmniejsza
liczba podzielng jednoczesnie przez 2, 3, 51 9. Jaki numer miat ten pokd;?

A.18 B. 30 C.45 D. 90

© Copyright by Nowa Era Sp. z 0.0. Autor: Robert Dudzik



10. W oérodku, w ktérym spali, jest 120 miejsc noclegowych. W lipcu $rednio % miejsc byto

zajetych. Cena noclegu wynosi 25,50 zt za noc od osoby. Jaki byt przychod schroniska
Z noclegow w lipcu?

A. 63 240 zt B. 2040 zt C.31620zt D. 3060 z

11. Panstwo Jezierscy w lata przestepne jezdza w gory, a w pozostale nad morze. W ktérym roku
byli w gorach?
A. 1999 B. 2000 C. 1998 D. 2002

Tekst do zadan od 12. do 14.

Zosia znalazta ostatnio swoj pamigtnik z poprzedniego pobytu w gorach podczas ferii zimowych.
Codziennie notowata w nim temperature powietrza, jaka byta o godzinie 12.00. Swoje obserwacje

zapisywala w tabeli.
Dzien tygodnia| Poniedziatek Witorek Sroda Czwartek Pigtek Sobota Niedziela
Temperatura -8°C -5°C —2°C 0°C 1°C 3°C -3°C

12. Jaka byta $rednia temperatura powietrza w tym tygodniu?
A. 3°C B. 1°C C.-2°C D. -3°C

13. Jaka byla roznica temperatur migdzy poniedziatkiem a sobotg?

A. 8°C B. 10°C C.11°C D. 13°C

14. Zaznacz na osi liczbowej temperatury zapisane w tabeli.
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15. Grupa 25 uczniéw i 3 opiekunéw wybrata sie na CENNIK
wycieczke w  gory. Wszyscy zamieszkali w _—
& ; » ili ocleg:
osrodku ,Blisko Natury wykupili  tam ~ dorosty 76 24 od osoby

wyzywienie i noclegi. Ile zaptaca w sumie za
pobyt w tym osrodku, jesli przyjechali o godzinie
12.00 we wtorek i rozpoczgli swoj pobyt od | wyzywienie:

- dzieci i mlodziez 41 zt od osoby

obiadu, awyjechali w pigtek w tym samym | - éniadanie 15,50 zt
tygodniu po $niadaniu? - obiad 22 zt
- kolacja 17,50 zt

Odp.

16. Niedaleko osrodka rosnie las o powierzchni 8,5 ha. Wystepuje w nim okoto 17 000 modrzewi.
Ile modrzewi przypada $rednio na 10 m® lasu?

Odp.
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17. Niedaleko oérodka znajduje si¢ punkt widokowy, na ktéry mozna wej$¢ schodami. Kazdy
stopien ma wysoko$¢ 25 cm. Ile stopni trzeba pokonaé, aby dojs¢ do punktu widokowego?

punkt widokowy

schod
300 m

L
%@ LIS

osrodek

Odp.

18. W o$rodku znajduje si¢ sklep z pamigtkami. Marta kupita w nim prezent dla mamy
za % swoich oszczednosci. Na prezent dla taty wydata % tego, co na prezent dla mamy,

a na prezent dla brata o 3 zt mniej niz na prezent dla taty. Ile kosztowaly prezenty dla kazdego
z rodziny i ile pienigdzy jej jeszcze zostato, jesli miata 54 zt oszczednosci?

Odp.
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